

# С праздником, труженики полей и ферм!

Первыми в районе закончили обмолот зерновых совхозы «Банновский», «Барачатский».

Поздравляем с победой!

• ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! •

## Заветы Ленина

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

122 (3799)  
СУББОТА,  
11  
октября  
1975 г.  
Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
с 1932 г.

## ВПЕРЕДИ БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ

Вот уже несколько лет подряд наша страна отмечает во второе воскресенье октября Всеобщий день работников сельского хозяйства. В этот день все мы чествуем славных тружеников земли, воздаем им должное за большие свершения на благо Родины, за верное и преданное служение своему высокому крестьянскому долгту.

Праздник сельских тружеников стал поистине всенародным торжеством. Отмечается он в осеннюю пору не случайно. Осень — это венец сельскохозяйственного года, время итогов и новых начал. Урожая она возвращает земледельцу плоды его нелегких трудов в течение целого года, она же закладывает фундамент будущего урожая, будущих наших успехов. И потому сегодня в совхозах района, воздавая заслуженную славу всем тем, кто трудом своим способствовал выполнению намеченных планов и взятых обязательств, не забывают подумать о завтрашнем дне, намечают новые планы, прилагают усилия к тому, чтобы подняться на новую ступень.

Конечно, сельское хозяйство не застраховано от стихийных сил природы. Вот и нынче заготовка кормов и уборка урожая проходят в сложных условиях. Однако труженики совхозов сделали все, чтобы успешно выполнить задание обкома и облисполкома по заготовке сена и сенажа и сейчас принимают все меры к тому, чтобы убрать весь урожай. Организованно провели обмолот хлебов в совхозах «Банновский», «Барачатский», на первых фермах совхоза «Мельковский» и Кемеровского ОПХ. Первенство на уборке хлебов занимают хлеборобы совхоза «Барачатский», а по урожайности лидерами остаются крапивинцы, у них каждый гектар в среднем дает около 15 ц.

Высоких показателей на уборке хлебов добиваются многие комбайнеры. Например, П. Г. Камышов скосил в валки более 700 га. На 180—200 процентов выполняют норму на косовище хлебов молодые комбайнеры В. Попов и В. Мотков. На обмолоте первыми в районе идут В. П. Жуйков, А. Ф. Ельцов, А. Н. Власов, намолотившие более 5000 ц зерна. Значительно перевыполняют задание молодые комбайнеры В. Мышко и В. Пушкарев. Замечательно трудится в дни жатвы партгруппа в совхозе «Банновский», которую возглавляет И. Т. Данилов. На вспашке зяби почти в два раза переходят дневную норму И. И. Мышко, А. П. Гутов, И. И. Лехнер, Я. Н. Шидловский. Добросовестно трудятся в дни страды шоферы автоколонны 1236.

Однако пока еще нельзя сказать, что у нас для уборки урожая сделано все. Есть факты, когда простаивает техника, когда механизаторы имеют низкую выработку, даже не выполняют сменную норму, порой руководители беззаботно относятся к организации труда, к людям. Именно это отрицательно влияет на темпы жатвы. Нам нужно принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни закончить обмолот зерновых. Ведь хлеб — всему голова. Об этом должны постоянно помнить все труженики села.

Многие животноводы встречают свой праздник выполнением пятилетнего задания. В числе первых об этом рапортовали первая бригада совхоза «Плотниковский», коллективы В. Ф. Аршинцевой, А. А. Алексеевой, И. С. Шатохина, П. Я. Луи, Н. Ф. Ильина. Давно в счет 1976 года работают лучшие доярки района Н. М. Сучкова, Н. А. Саложникова, Е. В. Кобер, И. Г. Вильвер, Е. А. Зенкова, В. В. Максимова, В. В. Шапошникова, Э. И. Кулебакина, И. Д. Фладунг, М. Б. Беренц, М. И. Вайтель, В. Ф. Унгуфу. Всех, безусловно, сегодня называть в короткой статье невозможно. Это говорит о самоотверженном труде наших замечательных животноводов. Многое сделали для выполнения пятилетнего плана наши пчеловоды. А Е. В. Попов из совхоза «Банновский» уже работает в счет 1979 года десятой пятилетки, т. е. перекрыл план почти в два раза.

Но надо признать, что нам не удалось организовать дело так, чтобы опыт передовиков стал достоянием каждого, чтобы середняки подтягивались до уровня передовиков, а отстающие — до середняков. В этом смысле всей партийной, профсоюзной и комсомольской работы. Если над выполнением пятилетнего плана по сдаче мяса и яиц мы работаем успешно, то по молоку имеем большую задолженность. Анализ показывает, что мы порой нерационально расходуем корма, неправильно организуем уход за животными, недостаточно ведем борьбу с яловостью, забываем о значении приготовления кормов. Это факты, которые повлияли на ход выполнения пятилетки по сдаче молока. Нам нужно сделать все, чтобы поднять продуктивность скота, добиться безусловного выполнения задач.

Нынешний год особенно богат фактами проявления высокой сознательности, инициативы, героизма наших тружеников. И пусть сегодня в празднично украсенных залах, за праздничным столом в полный голос звучит гордое слово сельского труженика, отдающего свои силы, знания, весь жар своей души общенародному благу. Заслуженная похвала не испортит того, кто видит перспективу, более высокую цель, готов за нее побороться. А цели у нас большие и вдохновляющие. Впереди XXV съезд КПСС, новая десятая пятилетка — пятилетка качества.

В каждом колективе, на каждом производственном участке предстоит развернуть еще более настойчивую борьбу за повышение эффективности общественного производства, внедрение современной техники и технологии, индустриальных методов, за разумное использование каждого рубля капитальных вложений, каждого гектара земли, каждого трактора и комбайна.

Отмечая свой праздник, труженики нашего района полны решимостинести достойный вклад в выполнение обязательств по достойной встрече ХХV съезда КПСС.

С праздником, дорогие товарищи!  
А. МИРОНЦЕВ,  
второй секретарь РК КПСС.

## И ПРИШЕЛ УСПЕХ

Коллектив первой фермы совхоза «Мельковский» И. П. Чирин, А. Я. Падеро, закончил обмолот зерновых Н. Ф. Кузнецова, В. Е. Воловых. Каждый убранный рожицев и Н. И. Алексеев. Гектар дал более 12 ц зерна. Руководители фермы создали обмолот зерновых прошли все условия для комбайнов. Организовано и с неров и других рабочих: организовано двухразовое питание, своевременно подводятся итоги работы. Сейчас механизаторы фермы ведут борьбу за выполнение плана вспашки зяби.

НАШ КОРР.

## Дневник полевых работ

В первой колонке показан процент выполнения плана обмолота хлебов в совхозах района, во второй — вспашки зяби на 10 октября.

«Банновский»	100	63,6
«Барачатский»	100	75,3
«Борисовский»	90,0	109,1
«Крапивинский»	82,7	62,0
«Мунгатский»	91,7	63,4
«Тарадановский»	91,2	83,4
«Унгинский»	94,9	79,3
«Мельковский»	91,4	92,2
«Плотниковский»	91,5	96,6
Кемеровское ОПХ	97,9	69,5
По району	94,2	81,6

За двое прошедших суток в совхозах района прибавка на обмолоте хлебов составила 10, на вспашке зяби — 4,6 процента. Наиболее плодотворными эти 2 дня явились для барачатских комбайнеров: пристрой они дали 14 процентов и вместе с барановцами завершили обмолот всех зерновых.

Близко к окончанию уборочных работ Кемеровское ОПХ, а плотниковские трактористы завершают вспашку последних гектаров зяби.

## СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

По установленвшейся традиции в второй четверг октября районный комитет партии ежегодно проводит семинары пропагандистов. Вот и нынче 9 октября прошел такой семинар. На нем присутствовали пропагандисты всех форм политического и экономического образования, секретари парткомов совхозов, секретари первичных парторганизаций районного центра, работники отдела пропаганды и агитации райкома КПСС.

В начале пленарного занятия собравшиеся прослушали лекцию «О международном положении СССР». Ее прочитал лектор обкома КПСС В. В. Желтов. Доклад «Об итогах учебы в 1974—1975 гг. и задачах пропагандистов на новый учебный год» сделал секре-

тарь райкома КПСС П. П. Платонов. Председатель методического совета, заместитель председателя райисполкома П. М. Рассомахин выступил с беседой о методике проведения первых двух занятий по изучению речи Л. И. Брежнева на совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе.

В порядке обмена опытом работы по составлению плана проведения занятий выступили пропагандисты директора Барачатской средней школы В. И. Исаков и учитель этой же школы Н. Т. Грому. Заведующая библиотекой райкома КПСС З. А. Матюшина сделала краткий обзор новой литературы, необходимой в работе пропагандистов. Затем прошли секционные занятия.

## Поздравления

Райком КПСС, исполком райсовета, райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок поздравляют тружеников сельского хозяйства с высокими достижениями в труде.

ЕЛИЗАВЕТЕ ВАСИЛЬЕВНЕ КОВЕР

Вы работаете дояркой более 30 лет и ежегодно добиваетесь высоких показателей. И сейчас в совхозе «Банновский» идете в первых рядах, работая в счет 1976 года. Добросовестный труд, высокая ответственность за порученное дело обеспечива-

ют успех. И мы верим, что Вы и впредь будете в числе первых.

АЛЕКСЕЮ ФЕДОРОВИЧУ САЛКИНУ

С удовлетворением отмечаем Ваше достижение в труде. Вы выполнили свое пятилетнее задание на 136 процентов. В этом

проявляются Ваша любовь к профессии, заботливое отношение к технике. И нынче среди комбайнеров совхоза «Борисовский» Вы в числе лидеров соревнования. Мы уверены, что Ваш опыт найдет широкую дорогу во всех хозяйствах района.

Доброго Вам здоровья!

ЕГОРУ ВАСИЛЬЕВИЧУ ПОПОВУ

Мед всегда связан с ароматом цветов, с прелестями нашей природы. Вы нам поставляете эту продукцию. И мы сердечно рады за то, что Вы, Егор

совхоза «Банновский», сумели за пять лет выполнить девятилетний план, т. е. работаете сейчас в счет 1979 года. Таких достижений не имеет ни один труженик нашего района.

Крепкого Вам здоровья и новых достижений в труде на благо любимой Родины!

ВАЛЕНТИНЕ ФИЛИППOVNE ARSHINCEVOI

Приятно отметить, что Ваша бригада из года в год в числе лидеров соревнования не только в совхозе «Крапивинский», успехов,

но и во всем районе. Ваш небольшой коллектив первым выполнил свою пятилетку. Вы и сейчас продолжаете наращивать темпы, добиваетесь роста производительности скота. Мы понимаем, что таких высоких показателей Вы добиваетесь за счет правильной организации труда, высокого мастерства животноводов, внимательного отношения к животным.

Желаем Вам и Вашему колективу всяческих благ и новых успехов.





V. КОРАБЛЕВ.

**Хлебная сила**

Мой край дорогой,  
хлебосольный.  
Твой верный я труженик — сын.  
Мне видится наше раздолье,  
Мне слышится рокот машин.  
Люблю я стоять на просторе  
И воздухом свежим дышать.  
Люблю я рассветные зори  
У хлебного моря встречать.  
Мне кажется, шепчут колосья  
Про наши чудесные дни.  
И с осеню, сказочной гостьей,  
Стоим мы у поля одни.  
Здесь сила и мощь  
земледельцев  
В колосьях незримо живет.  
И поле для сельских умельцев  
Великую славу поет.  
И как же не петь, коль  
богатство  
Отчизны в их крепких руках.  
И зреет единство и братство  
В душинстых могучих хлебах.  
От зерногенного моря  
Донесся голос времен.  
Люблю я рассветные зори,  
Колосьев тугих перезвон.

**Сибирь сегодня**

Взглядите кругом  
внимательно —  
Наш край еще краше стал.  
Я славлю день знаменательный,  
Страны трудовой накал.  
Мы помним Сибирь полуденную,  
Лишь глупа да леса вокруг.  
Я славлю силу величую  
Рабочих горячих рук.  
Я вижу, как поднимается  
Страны трудовая рать,  
Как в золоте нива купается.  
Сибирь теперь не узнать.  
Давно пустыри распаханы,  
На месте болот — луга.  
Сибирь, такого размаха ты  
Не знала наверняка.  
Не знала, что люди стойкие  
Разбудят тайгу твою,  
Займутся большими стройками  
В медленном глухом краю.  
Здесь люди готовы в сущности  
Кам твердо всегда сказать:  
Сибирии страны могущество  
Будет теперь прорастать.

**Страна Комсомолия**

Люблю я страну Комсомолию,  
Ее молодой задор.  
Дороги ее истории  
Прощли средь лесов и гор.  
Сгорают закаты яркие,  
И в небе россыпи звезд.  
А парни до дела жаркие,  
Их путь трудовой не прост.  
Дорогу Байкало-Амурскую  
Ведут средь лесов и болот.  
За честь и за землю русскую  
Готовы в любой поход.  
Готовы мчаться за тучами.  
На Марс и Венеру слетать.  
Сибирские реки могучие  
Идут поворачивать вспять.  
Люблю я страну Комсомолию,  
Ее поднимаю на щит.  
Живая эта история  
Пусть вечным огнем горит.

Воронежская область. Растет и крепнет экономика совхоза «Лискинский» Лискинского района, специализирующегося на откорме крупного рогатого скота и свиней. За годы девятой пятилетки получено 8,3 миллиона рублей чистой прибыли при плане 4,8 миллиона.

НА СНИМКЕ: центральная усадьба совхоза «Лискинский».

Фото В. Кожевникова.

(Фотохроника ТАСС).

**В. КОНЬКОВ.**

(Окончание. Начало в №121).

Ей лет шестьдесят, однако ходит Михайлова с непокрытой головой. Смоляные без единой седины волосы собраны в тугой узел на затылке. Вся легкая, маленькая и лицо такое маленько, что, кажется, морщинам негде на нем разместиться, и, наверное, поэтому кажется, что она вовсе не стареет. Шаг у нее мелкий, походка твердая. Мальчишки с улицы боятся Михайловой и все-таки в саду у нее пакостят часто.

Огуречная грядка у Михайловой рядом со стойкой. Еще издали она замечает, как сильно перемяты зеленые плети, изломаны и потоптаны. Михайлова внимательно изучает каждый лист, а потом, когда на соседних дворах начинают хлопать двери, то улице разносят ее проклятия:

— Что б у них кишки попались, у сатанинских детей! — кричит она. — Только поглядите, ни одной лунки не ободли.

— А ты, Юрка, часом не был у меня ночью в гостях? — спрашивает Михайлова у пастуха, длиннорукого конопатого парниши.

— Я по девкам еще не хожу, — улыбается тот под дружный хохот баб. — А ты, бабушка, сама-то, — прищуривается маляршика, — опять молоко, что мне наливала, водой развел?

Я ведь не буду твою козу пасти!

— Ладно, ладно, — стихает Михайлова. Она знает, что на улице любят посудачить на эту тему. — Ему все мало, подумайте, — обращается она за поддержкой к женщинам, но те осуждающе молчат.

Юрка — сирота, живет у чужой бабки и уже несколько лет подряд пасет уличное стадо. За это ему не только платят деньги, но и поочередно кормят всей улицей. Только к Михайловой маляршика-пастушонок ходить не любит, сама не жирно ест, да и его разведенным молоком потчует.

Трудно одной за всем усматривать. Умается за день Михайлова, некому ее пожалеть, некому почувствовать. Да только привыкла старуха, и во все ей жалость эта ни к чему. Ты только пожалей, так тебя сразу обобразят норовят. Вот так ведь было и с Дашикой. Пожалела, думала, все-таки дочь. А она еще старыми тыщу как взяла, так и с концом. Еще и посмеивается: «Это будем считать подарком от бабушки внуку». Много их на готовые подарки найдется! Вот умрет она, и все забирате тогда!

Дожди начались в конце августа. Холодные, настоящие осенние дожди. Уголь привезти Михайловой не успела. Сосед пообещал помочь, талоны взял, да что-то молчит. В избе ходило. Только и тепла, когда варят обед. Но старуха не сидит в доме. Она торопко шаряет старыми, еще деревенскими колошами во двор и со двора, находя себе бесконечную и как

всегда самую нужную и важную работу.

В маленький домишко ночь и громко поздоровалася. Потом, приходит рано. У Михайловой, вспомнив наказ, пристоит счетчик, и она свет зря не ждет. А за оконшком дико ветер, стучит в окно дождь, и кошка Танька промотилась у самой заслонки уже потухшей — много ли дровами напотишил — печи.

Сны видят Михайлова путанные, длинные, любят к случаю рассказывать их и толковать. Получается это у нее так складно, так правдоподобно

и Михайлова должна была пройти почти в конец улицы, чтобы подняться к своему переулку. И вот, наконец, в старухе что-то проснулось. Пелена будто сошла с глаз. Она подумала, что ведь идти-то ей вовсе и некуда, она даже остановилась от страшной ясности этой простой мысли.

— Вот дела-то, соседушка, — начал он разговор. — Ты, значит, не тужи, тебе рассстраиваться нельзя. Да и чего тужить! Подумашь, богатство! Главное — здоровье. Скоро, значит, поправишься!

А Михайлова тихо, даже

**МИХАЙЛОВНА****РАССКАЗ**

но, что соседки частенько прибегают посоветоваться, а между собой зовут ее колдуньей и говорят, что у нее тяжелый глаз.

— Помру я скоро, — объявила однажды Михайлова бабам, собравшимся в один из дождливых дней у нее на кухне.

— Приведлась мне белая дорога, и по ней я иду легко, легко и далеко! Иду. Иду и знаю, рядом Пантелеич. Не вижу, а знаю. Думаю, ведь покойник.

— А мне что-то радостно так: И все он зовет: «Михайлова, Михайлова!»

Разговор этот был в один из дождливых серых вечеров, в ту же ночь скорела у Михайловой изба. Загорелось хламье на чердаке от старых электропроводов. Старуха едва живую вытащили из огня, увезли в больницу, а изба скорела дотла.

...Прошла неделя, Михайлова, она только от дыма угорела и испугаласьшибко, стала отходить похищонку. Ее перевели уже в угловую палату, там

собрались все выздоравливающие, и было в палате этой все-таки шумно и людно, словно на вокзале в ожидании поезда. Только старуха держалась как-то особняком.

Ничего у нее не болело, ожогов не было, а вот силы все не возвращались к ней, и ни к чему она не прислушивалась, не вступала в разговоры. Лежала молча — маленький недвижный комочек — на широкой больничной койке.

Ходить проводывала еешибко было некому. Соседки первые дни наведывались, убедились, что жива, на том и успокоились. Дела свои ведь не ждут, а в больницу за несколько верст не находишься.

Сосед Григорий пришел к ней в воскресенье, принес банку домашнего варенья, пельмени, бутылку газировки. Несмотря на то, что Михайлова была ходячей больной, его пропустили в палату, выдали белый халат и предупредили, что разговаривать с ней надо осторожно.

Это предупреждение совсем выбило старика из колеи. Он думал поговорить с Михайловой о деле, а как тут теперь быть, все не мог взять в толк. Широкий, низкорослый, с пурпурным румянцем, отчего халат с этого плеча все спадал и ста-

как-то торжественно сказала:

— Сон и верно разгадала. Дашике бы наказать, какие тряпки остались, чтоб забрала. А то ведь на чужое много хозяевов.

— Да не сумлевайся, — успокаивает старик. — Лежи, значит. Мы ей отписали все. Я ведь вот по делу, Михайлова,

— наконец решился он. — Мы тут улицей кумекали, Ты ведь, считай, сирота, верно? Ну, где она, Дашика? Отсюда выйдешь, где-то ведь и жить надо. Не

птица же, за море не улетишь, а зима-то вот и расстелится. Так, может, у тебя деньги-то какие-нибудь есть, ну на книжке... Дело, значит, такое... — старик говорит все тише, нерешительно.

— Креста на тебе нет, Григорий, — прерывает Михайлова. — Какие же такие у меня деньги, а? И вдруг ей так стало жалко себя, что слезы сами собой потекли.

— Будя, старая, ну чего ты? — испугался старик. — Ты сперва послушай...

— Но больная отвернулась к стенке и плакала уже наизнанку. Заглянувшая в палату сестра почти выгнала Григория.

— Вас же, дедушка, предупредили!

— Так ведь я что... я ведь ничего, — только и сумел в свое оправдание сказать Григорий.

Больше Михайлова никто не навещал. От Дашики писем не было, если и были, рассудила старуха, так разве теперь кто-нибудь принесет. Дней через десять ее выписали. Она думала, что теперь уедет к Дашике, на домишко у нее день ждет найдется. Страховку еще должна получить, да и так по мелочам...

Осень словно спохватилась и дрогнула землю светлым и теплым разноцветием коротких дней. Все горы вокруг Тополинской чернели толстыми пашнями. Последнюю картушку возили с полей, а у Михайловой огород был совсем не тронут. Но думала она об этом как-то спокойно, смиренно.

На автобусе ее подвезли бесплатно от самой больницы. Она долго отдыхала, прежде чем начать подниматься в гору по своей улице. Огромный соседский дом посередине города заграждал от глаз ее пожарнице.

и Михайлова должна была пройти почти в конец улицы, чтобы подняться к своему переулку. И вот, наконец, в старухе что-то проснулось. Пелена будто сошла с глаз. Она подумала, что ведь идти-то ей вовсе и некуда, она даже остановилась от страшной ясности этой простой мысли.

Но тут же вспомнилась коза Белка, и прямо тоскливая, как по родному человеку, боль разлуки толкнула старуху. Она зашаркала по мягкоте проулочной пыли, шаг ее стал опять быстрым и твердым. Сейчас она гадала, кто же из соседей прибрал Белку и гоняют ли ее в стадо.

Издали она услышала стук топоров. У Григория, подумалось ей. Топоров было не один, а два, три, а, может быть, и все пять. Подошла ближе и обомлела: плотники работали на ее усадьбе.

Куда девалась и сила. Ноги, сразу отяжелевшие, не хотели слушаться, и она медленно, так что ее сразу и не заметили работники, подошли. Видать, Григорий разобрал прясло и теперь рубил банию, это она хорошо видела.

— Что это вы, любезные соседи, али совсем склонили меня? — закричала Михайлова. Визгливый голос ее враз остановил стук топоров.

— Михайлова!

— Воскресла, невеста!

— Эх, не вовремя! — посетовал кто-то.

Старики-плотники окружили старуху, а та оглядывалась, все оглядывалась, утирая слезы. В конце улицы, как ни в чем не бывало, гуляла Белка. Появление хозяйки на нее не произвело никакого впечатления.

— Что же это? Куда меня-то теперь?

Чуть повыше пожарница — от старого дома не осталось теперь и пепти — поднялись под стропила стены небольшого сруба.

— Это такое дело, — заговорил Григорий, — значит, вот и банду пришло в дело пустить. Денег не хватало, словом. По дворам мы тут собирали, да вот тебе вырвались новый дом соорудить, так значит. Отстрони, ну и живи. На одной улке живем, не чужие. Он хотел что-то еще сказать, но увидав, как старуха вот-вот ударится в слезы, торопливо затянулся папиросой и сказал:

— Ну, пенсионная рота, кончай ночевать!

...Топоры зазвенели вперед, деловито, бойко. Белая светлая щепа осенними листьями падала на землю у ног Михайловой.

**Редактор  
В. И. КОРАБЛЕВ.**

Кемеровский откормсовхоз производит прием скота от населения каждый понедельник. Расчет производится только перечислением на счета вкладчиков в сберкассе. Сдатчику иметь при себе ветеринарное свидетельство, справку сельсовета, расчетный счет в сберкассе, номер лицевого счета вкладчика.

Из неблагополучных по инфекционным заболеваниям хозяйств скот принимается транзитом на мясокомбинат.

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 1-03, отдела культуры, быта и писем 1-16, бухгалтерии 1-12, типографии 0-70.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 4319. Заказ 1480.

Газета выходит  
три раза в неделю:  
вторник, четверг,  
субботу.  
Объем газеты 1 п. л.